



ASIA Hot News

2012-03-17   

蔡校長在共識營：亞大已是中部品牌大學！---

亞洲大學欣逢11週年校慶，蔡校長在共識營宣稱亞大已成為中部地區品牌大學，期待邁向私校前7大目標。



圖說：亞洲大學舉辦為期兩天的共識營，校長蔡進發在台上致詞。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 欣逢11週年校慶，今(17日)天起舉辦為期兩天的共識營，校長蔡進發感謝所有教職員的努力、付出，才有今天的亞洲大學，由於校務發展績效卓著，參加教育部各項評鑑名列前茅，已成為中部地區品牌大學，還將與中興大學、中國醫藥大學、中山大學、東海大學、靜宜大學，成立所謂「M6中部大學聯盟」，未來期待邁向私校前7大目標。

蔡進發校長細數創校10年重大績效，他說，教育部94年「大學校務評鑑」私校(三)第一名、連續6年獲教育部評為「教學卓越大學」殊榮、各系所評鑑全部通過，去年百年校務評鑑全數通過，成績優異；校園典雅藝術、建築規劃更獲「國家卓越選設獎」，學生參與國際發明與創意競賽，獲獎連連；還有國際化成效優異、推動品德教育等都獲教育部獎勵。

「亞大以邁向私校前7大為目標！」蔡校長指出，亞大繼推展志工大學、三品書院之後，再推四創學園，強調以學生品德為重，也培養學生的創新能力，教學要有創新力，校園要有創意力及畢業有創業力，盼教學邁入教學卓越前5名、學術研發進入全國前20名、產學績效進入私校前10大，同時加速國際化，外籍生數及落點提升兩成，至於行政支援滿意度希望達95%

以上。

正值亞大11週年校慶，蔡長海創辦人提出書面資料，他期勉大家秉持「健康、關懷、創新、卓越」的精神，「以學生為重、以教師為尊、以學校為榮」，塑造優質的組織文化。在未來10年的發展藍圖中，規劃近程目標(1至3年)有：(1)繼續獲得教育部教學卓越計畫獎助且進入前5名。(2)招生註冊率95%以上。(3)三年內落點55%以內，進入私校前10名。(4)一系所院至少一特色。(5)進修推廣部每年業績1億元以上。(6)論文今年增加到620篇。(7)產學合作每項皆進入高等教育評鑑中心基金會大專校院產學合作績效評量前10名。(8)參與M6中部大學聯盟。(9)與中國醫藥大學成立聯合大學。(10)成立1至3家校辦企業公司。

中程目標(4至6年)有：(1)繼續獲得教育部教學卓越計畫獎助，並名列前3名。(2)招生註冊率95%以上。(3)五年內落點50%以內，進入私校前7名。(4)1至2家公司上市或上櫃。長程目標(7年以後)有：(1)進入世界900大。(2)培養出國科會傑出研究獎得主或中央研究院院士人才。(3)發展為具有特色的國際一流大學。



圖說：亞洲大學共識營現場，全校師長同仁出席參加。



圖說：蔡進發校長(中)頒發績優導師獎。

「適者生存、不適者淘汰！」蔡創辦人說，學校各系所院必須建立特色且不斷的創新與改變，才能永續經營與生存。同時，學校也要有自己的傳統，以培養學生的榮譽感和認同感，學生認同學校才會以學校為榮。給學生最好的照顧與學習環境，是我們最基本的責任，因此，除須持續加強軟硬體設備之外，也要持續建設藝術化的校園環境，完成安藤忠雄藝術館的興建，成為世界性的地標外，並籌備扎哈哈蒂(Zaha Hadid)亞洲設計藝術中心。

蔡創辦人強調，發展國際化，是國際一流大學必備的條件，因此，我們也必須積極建置完成國際化環境，加強招收國際學生，並開設雙語課程，建構多元文化和語言環境，以增強學生的外語能力，提升國際競爭力。

面對全球化與少子化趨勢，如何化危機為轉機？蔡創辦人期望大學以3R守則(re-think轉念, re-educate重新教育, re-invent重新創造)，重新思考學校該如何轉型？重新定位文化、願景、核心能力？面對未來，我們要走什麼樣的路，才能帶給社會創新的價值？此外，領導人要有「執行力」，必須訂立明確目標與優先順序、實事求是、後續追蹤、論功行賞，並傳授經驗，培養優秀的菁英。

今天共識營中，歌研社同學應邀上台唱：「感恩的心」，感謝師長教學無私的付出；蔡校長也頒獎表揚優良教學獎、專任教師學術研究獎、優良導師獎、績優職員獎、圖書捐贈表揚等人員，氣氛熱絡。



圖說：卓播英主任帶領歌研社同學唱「感恩的心」。

此外，各學系系友會今天也舉辦校友回娘家座談，教務處並舉辦大學甄選入學繁星推薦新生親師座談會，頒發獎學金給績優新生。今天還有3場專題講座，一是台大社會學系教授陳東升主講：「定錨課程的實施與成效」，二是國科會工程處處長李清庭主講：「國科會工程學門研究與產學前瞻性規劃」，三是國科會生物處處長郭明良主講：「國科會生物學門研究與生技產業發展規劃」。



圖說：亞洲大學共識營，蔡進發校長指出：「亞大以邁向私校前7大為目標！」，勉勵同仁創新未來。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)